

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

2012.12.12

星期三

壬辰年 十月二十九

官方微博:weibo.com/jrwb
weibo.com/jrbs

万亿投资 页岩气开始“闹革命”

<< [P2]

- 页岩气在中国“气势汹汹”
- 以页岩气为突破口推进油气体制改革
- 美国页岩气革命改变世界能源版图

本期导读

■ 把关爱体现在
廉洁风险防控全过程

<< [P3]

党风廉政--惩防体系制度研讨会



■ LV换帅
志在续写时尚新传奇



经过长达14个月的交接，霍尔迪·康斯坦斯正式成为路易威登(LV)首席执行官。他的前一东家，是法国达能新鲜乳制品部门。卖牛奶的也能卖LV？一时间，这近乎调侃的疑问将康斯坦斯和LV都推向了尴尬的境地。不过，这也许是LVMH集团总裁贝尔纳·阿诺特在发展战略上重要的一步棋，或许起用快消行业出身的康斯坦斯正是其阻击竞争对手的有效方式。

<< [P6]

■ 康奈的发展有“三个好”

<< [P7]



■ 福建中烟：
技术创新支撑并推动
品牌持续发展

近年来，福建中烟十分注重技术创新，通过自主研发、集成创新、品类构建上下功夫，支撑和推动着“七匹狼”品牌（“通”系列和“纯”系列）持续发展。“通仙300”和“纯境5毫克”的成功推出再一次证明，技术创新在保障品牌发展上水平方面发挥着关键作用。

<< [P9]



稿件撰写 陈虹霖

海航集团金融版图上最为薄弱的一环——银行，有望在安徽得到补充。

“海航集团想在安徽一口气吃下两家农商行，一家芜湖农商、一家合肥农商。”徽商银行一名高管向记者透露，“主要通过和当地政府（国资委）去谈，今年年初就在谈了。”

此前海航集团已经拥有了担保、信托、租赁、保险、银行牌照，但在银行方面的构建最为薄弱，旗下仅拥有一家规模甚小的营口沿海银行。如果在安徽的投资成功，海航金融控股集团将更加成型。

洽谈收购芜湖农商、合肥农商

从海航方面来看，此次接触芜湖农商之前，就已在芜湖市设立的金融机构——“皖江金融租赁有限公司”，与当地政府有

海航的发展、扩张，甚至得以运转下去的核心命脉便是资本，它演绎着如何依靠不断的资本供应去撬动一个庞然大物的故事。然而这个故事能否继续下去，关键还在对资本的把控力。

过频繁的接触。

“我们还没有得到确切的消息，如有消息我们会主动公布的。”芜湖农商办公室相关负责人说道，并以“只有上面领导才知道具体情况”的理由拒绝了相关问题的回应。而合肥农商行办公室的电话则一直无人接听。

“我也是听说今年初就在谈，差不多要定下来了。”安徽当地另一名银行业人士告诉理财周报记者，“怎么进入、入股多少这些具体方案我们外人不太清楚。这两家的资质差不多，地理位置也比较靠近，如果同时收购两家，不排除将来进行整合的可能。”

“芜湖扬子农村商业银行”（简称芜湖农商），成立于2006年，是安徽第一家农村商业银行，是在芜湖市郊区农村信用合作社联合社、辖区农信社的基础上合并改制而成。而成立于2007年的“合肥科技农村商业银行”（简称合肥农商）则是由原合肥市区

农村信用联社及所辖11家农村信用社整体改制组建，是国内首家设立于省会城市的农村商业银行。

徽商银行总行人士分析，“这两家农商行的资产质量还行，这几年在当地市场的发展情况都还不错，不相上下。”

据公开资料显示，芜湖农商2011年总资产为196亿、存款总额139亿、贷款总额101亿、不良贷款率为0.64%，并实现净利润2.18亿。

[下转 P2 版]

传递价值 成就你我

芙蓉王

文化头条新闻

湖南芙蓉王文化传播有限公司

管理论坛

页岩气革命 “中国制造”要如何突围

顾鑫

造就了50—70年代欧美国家长达20年的黄金发展期。

对于美国而言，页岩气革命无疑是美国经济走出国际金融危机阴影和恢复制造业的重要引擎。可是，对于经历了改革开放30多年快速发展的中国经济而言，页岩气的开发和技术水平均落后于美国，人口红利尽头逐渐来临，继续保持中国制造的低成本优势面临挑战。

从政策角度看，国家对于页岩气的开发高度重视。2011年6月，页岩气探矿权进行首次公开招标；2011年12月31日，国土资源部在其官网发布公告，称页岩气被正式列为单独矿种；今年3月，《页岩气发展规划（2011—2015年）》发布；今年10月，国土资源部举行第二轮页岩气招标开标仪式。

12月6日，国土资源部公布第二轮页岩气招投标结果。在19家中标企业中，17家为企业，2家为民企。尽管招标终于向民企敞开大门，但总体看国企仍是最大的赢家。

此前在11月，财政部、国家能源局出台页岩气开发利用补贴政策，中央财政对页岩气开采企业给予补贴，2012年—2015年的补贴标准为0.4元/立方米，补贴标准将根据页岩气产业发展情况予以调整。地方财政可根据当地页岩气开发利用情况对页岩气开发利用给予适当补贴。

安信证券分析师认为，尽管中国页岩气储量巨大，但当前开采成本非常高，井口气价需要达到4.5—5元/立方米才能够实现盈利。此外，垄断也影响到页岩气的发掘，矿权重叠、天然气管道输送高度垄断，将会焕发出新的生机和活力。

天然气市场化定价等问题都需要解决。

业内人士认为，企业不能坐等国内页岩气开发成熟，必须主动走出去，分享北美页岩气革命带来的机遇。有些企业已经进入北美，杰瑞股份9月21日曾发布公告称，公司将对先期收购的加拿大油气区块进行开发。该油气区块预估地质储量超过2亿桶，预估可采储量超过2000万桶。

黄德亨表示，很多企业立足国内看到“富煤缺油少气”的局面，甚至三桶油都在大力发展煤化工，但如果放眼全球来思考企业发展战略，以天然气为原料的工艺路线更应当受到重视。如东部地区的化工企业看起来没有原料优势，如果到美国去利用当地天然气生产甲醇并运到国内进行深加工，将会焕发出新的生机和活力。

苏通丝

绸

http://www.stjsc.cn 服务热线: 0513-84889999

联邦电缆

连接世界的力量

- 750—1100KV 特高压、220—500KV 超高压电力电缆
- 110—500KV 海底电缆、碳纤维导线
- 核电力电缆、风能电缆、特种电缆
- 国家级重点工程急需的高精尖产品
- 国家“125”规划重点发展产品

电话: 0717-6697188 传真: 0717-6510555

网址: www.chinauniocable.com

不是只有丝绸

从这里走向世界

猕猴桃·原起秦岭

官方网站: Http://www.damingye.com

全国客服热线: 400-816-1001

国酒茅台

酿造高品位的生活

河套王

天赋神韵 淡雅浓香

安多集团

全国统一客服电话: 400-0639-800

公司网址: 安多牧场 adpasture.cn

安多牧场

为国人健康努力

新闻热线: 87329226 87369123 投稿邮箱: 378256665@qq.com 727804287@qq.com 电子邮箱: CJB490@SINA.COM 责编:袁志彬 版式:黄健 校对:刘晓燕